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„Mind nyá jan et tek s jól is lak tak”

A ke nyér sza po rí tás tör té ne te ki csit tá vol áll a mai éle tünk től, 
hi szen ta núi va gyunk a túl ter me lés nek. Eu ró pa kön  nyű szer rel lát ta 
el éle lem mel a kosovói al bá no kat. Szá munk ra az éh ség nem min-
den na pos ta pasz ta lat, leg fel jebb Af ri ká ról, In di á ról vagy Orosz or-
szág ról szó ló hír adás ok ból tud juk, hogy lé te zik a vi lág nak olyan 
ré sze, ahol em be rek éhez nek. Ha son ló hely zet ben va gyunk, mint a 
kö zép kor arisz tok ra tái, akik vé gig bá loz ták az éle tet, és nem is mer-
ték az éh sé get. Egy al ka lom mal Má ria Antoanettnek je len tet ték, 
hogy be kell fe jez ni a bált, mert a nép nek nincs ke nye re. Mi re a csá-
szár nő ne mes egy sze rű ség gel rá vág ta: „Ak kor egyen ka lá csot.” 
Na pi bos  szú sá ga ink kö zé csak az tar to zik, ha ked venc sze zám ma-
gos ke nye rün ket nem tud tuk be szer vez ni, vagy ha ked venc saj-
tunk, sö rünk nem ér ke zett meg idő re a bolt ba. A mai fi a tal ge ne rá-
ció szá má ra már unal mas me se, hogy a há bo rú utá ni évek ben sok 
or szág ban jegy re osz tot ták a ke nye ret.

Az éh sé get és a szom jú sá got nem él tük meg, nem kel lett me ne-
kül nünk la ká sunk ból, nem is mer jük az élet ve szé lyez te tett sé gé nek 
leg ma ga sabb fo kát. Emi att nem is érez zük, mit je lent úgy szól ni a 
tö meg hez, hogy kor gó gyo mor ral is meg fe led kez zék az éh sé gé ről. 
Egy-egy esz mé ért csak úgy szok tunk lel ke sed ni, hogy meg kér dez-
zük, men  nyit hoz a bank szám lánk ra? Ha csak ál do za tot kell hoz ni 
ér te, ak kor azt mond juk, nem éri meg. A hasz nos ság el ve át jár ja 
éle tün ket. Úgy érez zük, ez a he lyes ma ga tar tás. Ezért ér tet le nül 
ál lunk a Jé zust hall ga tó tö meg előtt, akik fel fe dez tek va la mit üze-
ne té ben, ami hasz no sabb volt a ke nyér nél és a víz nél, fon to sabb a 
na pi biz ton ság nál.

Jé zus meg szán ta a tö me get, aki nek szük sé ge volt ve zér esz mé re, 
ta ní tó ra, pász tor ra, ve ze tő re. Az evan gé li um sze rint „sok min den re 
ta ní tot ta őket”. Mi le he tett az a sok min den? Ne fe led jük, a tö meg 
bi zal ma ab ból fa kadt, hogy Jé zus előbb ke nyér rel is el tud ta lát ni az 
em be re ket.

Er re mi is vá la szol hat juk azt, ke nye ret adunk az éhe zők nek, 
élel mi szert kül dünk a kosovói al bá nok nak, te hát jo gunk van őket 
élet mód ra, de mok rá ci á ra ta ní ta ni. Mi lyen tár sa dal mat épít se nek 
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ki? Úgy gon dol kod ja nak, aho gyan Eu ró pá ban gon dol kod nak, ahol 
jó lé tet te rem tet tek az em be rek.

Csak hogy a sze gé nyek tö me ge nem osz tat lan lel ke se dés sel lá to-
gat Nyu gat-Eu ró pá ba, a gaz dag sá got azon nal akar ja, de sem mi 
mást. Sőt bí rál ja az élet mó dot. A nyu gat-eu ró pai ke nyér sza po rí tás 
vagy túl ter me lés kö vet kez mé nye az in di vi du a liz mus. Az em be rek 
egye dül jár nak, egye dül ér vé nye sí tik egye di ér de ke i ket.

Kempis Ta más, a kö zép kor hí res gon dol ko dó ja er re fi gyel mez-
tet: „Tudd meg, az ön sze re tet sok kal töb bet árt ne ked, mint bár mi 
más ezen a vi lá gon.” A mi ke nyér sza po rí tá sunk kö vet kez mé nye az 
ön sze re tet. Jé zus ke nyér sza po rí tá sá nak kö vet kez mé nye ként 
vi szont az em be rek fel fe de zik a kö zös sé gi gon dol ko dást, sőt még 
töb bet en nél, a sze re tet és a gon dos ko dás ér té két.

Az evan gé lis ták úgy áb rá zol ják Is tent, mint gon dos ko dó és sze-
re tő lényt. A tö meg min dig tö meg ma rad, Jé zus tud ja, nem spó rol-
ha tó ki az egyé ni bá tor ság, az egyé ni fel is me rés és meg győ ző dés 
ere je.

Jé zus, úgy vé lem, azt akar ja, hogy ne csak a tö meg hi té ből ta nul-
junk, ha nem az ő em be re ket meg moz ga tó be szé dé ből is. Bá tor nak 
kell len nünk, és hin ni ab ban, hogy a meg győ ző dés he gye ket, tö me-
ge ket moz gat. S a mi fel ada tunk, hogy a ke nyér sza po rí tás után, a 
jó lé ti tár sa da lom meg te rem té se után, meg ta nít suk az em be re ket a 
vi lág ja va i val él ni úgy, aho gyan Is ten pa ran csol ta ne künk.

Az öt ezer fér fi imá ja

Asz ta lod hoz hívsz ben nün ket, Urunk. Ön ma ga dat osz tod meg 
ve lünk. Kö szön jük, hogy gon dos kodsz ró lunk, hogy fon tos ne ked a 
lé lek mel lett a test is, hogy egész em ber sé günk ben sze retsz és el fo-
gadsz min ket, hogy Szent Fi ad ki üre sít ve ma gát, kö zös sé get vál lalt 
ve lünk. Kö szön jük, hogy cso dá id ál tal nö ve led ben nünk a hi tet, a 
test vé ri sé get, a bi zal mat. Há lát adunk, hogy új ra és új ra a min den-
na pi ke nyér ben fel is mer te ted ve lünk nagy sá go dat és irán tunk va ló 
nagy sze re te te det. Add, hogy pél dá dat lát va mi is meg osz  szuk utol-
só fa la tun kat, és a nél kü lö zők ben, a hi ányt szen ve dők ben, a be te gek-
ben, az el ha gya tot tak ban, szen ve dő ar co dat lás suk meg. Úgy aka-
runk ad ni, ahogy ta ní tot tál ben nün ket: min dent, ma gun kat, egé-
szen! Amen.
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